

НАСТАВНИКИ ДЛЯ САМЫХ ЮНЫХ

Архив Детского сада № 26 (vk.com/vesti_kurort)



27 сентября мы отмечаем общенациональный праздник – День воспитателя и всех дошкольных работников. От этих людей во многом зависит благополучие самых маленьких жителей нашей страны. Дошкольный возраст – важный и ответственный период в жизни ребенка.

Развитию системы дошкольного образования в Санкт-Петербурге уделяется особое внимание. С каждым го-

дом увеличивается количество новых детских садов. Недавно Госстройнадзор Петербурга выдал разрешения на ввод в эксплуатацию двух детских садов и двух многоквартирных домов со встроенными детскими садами. Новые учреждения построены за счет средств инвесторов и будут переданы городу в собственность на безвозмездной основе. Но главное, конечно, это люди, бесценные специалисты, которым доверяют работу с детьми. Благополучное детство и

дальнейшая судьба каждого ребенка зависят от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. С помощью своих наставников дошкольники познают секреты окружающего мира, учатся любить и беречь свою Родину. В Год педагога и наставника в этом номере мы решили собрать истории о воспитателях Курортного района из разных дошкольных учреждений.

(Продолжение на стр. 4-5)

КАК БЫТЬ ЛЕДИ

(Начало на стр. 1)

ВАЛЕНТИНА СЫСОЕВА, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 20:

— Еще в детстве любила играть с маленькими детьми во дворе. Придумывала для них разные задания, игры. Дети всегда с удовольствием играли со мной. Мы учили песни, танцевали. Устраивали театр для других детей. Просто я люблю малышей, их открытый взгляд, их любознательность, поэтому выбрала профессию воспитателя.

Искренность, доброта, душевное тепло, чуткость, любовь — такими качествами должен обладать настоящий педагог.

Главное качество воспитателя — любовь к детям. Ну, и в душе быть немного ребенком. В своих детей стараюсь вкладывать такие качества, как отзывчивость, чуткость, доброта, трудолюбие, уважение к старшим и ровесникам.

Люблю активный отдых. Море, путешествия, прогулки в лес, экскурсии.

Моя любимая детская книжка — «Приключения Незнайки и его друзей» Николая Носова. Любимый мультфильм — «Винни-Пух и Все, Все, Все».

Мою любимую воспитательницу звали Полина Николаевна. Это был добрейший человек. Всегда веселая, энергичная, справедливая. У нее была такая очаровательная улыбка! Столько лет прошло, а я до сих пор помню ее.



ВИКТОРИЯ ИВАНОВА, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 23:

— С выбором профессии я определилась уже в 7 лет. В школе мне очень нравилась моя первая учительница, на ее уроках было всегда интересно, и я хотела быть такой, как она! Но после школы так получилось, что я поступила в экономический университет, затем вышла замуж и родила, и вот как раз когда пришло время отводить ребенка в детский сад, я заинтересовалась работой воспитателя. Решила воплотить свою детскую мечту в реальность — пошла учиться на педагога дошкольного образования, с успехом окончила обучение и теперь с удовольствием работаю!

Могу с уверенностью сказать, что детям важна любовь — это главное качество, которым должен обладать воспитатель. И конечно, терпимость. Детишкам я стараюсь вложить такие качества, как уважение, ответственность, любовь, бережное отношение к окружающей среде. Я обожаю гулять, как с воспитанниками в детском саду, так и в свободное от работы время — меня это наполняет энергией и оптимизмом на новые свершения.

Свой детский сад я помню плохо, ходила туда совсем чуть-чуть, но мне очень запомнилась воспитательница Татьяна Анатольевна, она всегда была к нам добродушна. Одно из самых ярких воспоминаний — новогодний утренник, где наши воспитатели перевоплощались в разных сказочных героев.



АННА ИЛЬИНА, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 22 КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА:

— Я воспитатель уже 38 лет, мне очень нравится! Выбор профессии был сделан еще в школьные годы, и считаю его для себя правильным. Главное качество для будущего воспитателя — это, безусловно, любовь к детям. Необходимо уважать каждого ребенка, видеть в нем личность. Тактичность, целеустремленность, терпеливость, сопереживание, профессионализм — без этих качеств нет настоящего профессионала. В своих воспитанников стараюсь вкладывать честность, чувство справедливости, дружелюбие и доброту, желание помогать другим людям, свободу мышления, нестандартный подход к решению любого задания, уважение, умение чувствовать личные и чужие границы, проявлять силу воли и терпение.

Свободное время люблю проводить с семьей и друзьями, гулять, путешествовать в бывшие советские республики, заниматься комнатным цветоводством. Даже на работе я имею возможность отдохнуть посредством участия в активных мероприятиях корпоративной программы детского сада по укреплению здоровья на рабочем месте сотрудников.



НАТАЛЬЯ КАБУРДО, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 27:

— В детском саду № 27 Курортного района я работаю воспитателем уже 16 лет и очень этому рада! В детстве я мечтала стать учителем, быть наставником. Жизнь направила меня в сторону детского сада, где я и нашла свое призвание. Работа воспитателем дала мне именно то, что я и хотела.

Для добросовестной работы в такой профессии прежде всего необходима любовь к детям. И как воспитатель, я стараюсь вкладывать в детей такие качества, как уважение, ответственность и дружелюбие. Для личного баланса мне помогает досуг — чтение книг. Моя книга детства — «Волшебник изумрудного города», а если есть настроение что-нибудь посмотреть, то это мультфильм «Простоквашино».

Так сложилось, что сама я в детский сад не ходила, но с большой любовью отношусь ко всем, кто к нам приходит.



ЛАРИСА ПОМОРЦЕВА, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 30:

— Мой стаж работы воспитателем — 39 лет. В молодости моя знакомая поступала в колледж по данному направлению, и я пошла вместе с ней. И не пожалела.

Хорошему воспитателю при себе надо всегда иметь терпение, мудрость, деятельный подход, внимательность, креативность и любовь к детям. А своим воспитанникам я прививаю самостоятельность, умение держать слово, дружелюбие, патриотичность, любовь к родине.

Я получаю радость от путешествий, очень люблю читать, встречаться с друзьями и проводить время с семьей. В детстве любила сказки, всегда обращала внимание на иллюстрации, считая это важной частью книги для детей. Очень нравятся мультфильмы по произведениям Сергея Козлова.

Из своего детства мне запомнилась воспитательница, которая читала нам «Белый Бим Черное ухо» и прекрасно рисовала.



ИРИНА БУРДА, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 28:

— Я работаю воспитателем седьмой год и чувствую себя полностью на своем месте. Временами бывают сложные задачи, но я справляюсь!

В детский сад попала после декрета со второй дочкой, мне там понравилось, и я решила остаться. Сегодня дочь уже во втором классе! Можно сказать, я продолжаю род деятельности семьи — когда-то воспитателем работала и моя мама, она советовала мне пойти также по этому пути, я прислушалась.

Детям нужна любовь, остальному можно научиться, поэтому, если хочется пойти в такую профессию — в первую очередь надо думать об этом. Важно желание сделать их умнее, счастливее и наполнить жизнь всем интересным. Но не забывать про обучаемость и стрессоустойчивость — для будущего это очень важно. Мы для детей — пример, поэтому и сами стараемся придерживаться таких позиций: относиться с добром и терпением, уметь сопереживать, дружить, любить и верить в лучшее с раннего возраста.

Отдыхать важно не только детям, но и взрослым. Мне для отдыха важна смена обстановки, поэтому в выходные люблю походы в театр, кино, разные выставки, либо просто встречи с друзьями и прогулки по Питеру. Обожаю рисование! Я — художник, поэтому в выходные частенько создаю художественные шедевры.

Из воспоминаний у меня — две воспитательницы. Прекрасно помню их буквально с трехлетнего возраста, как пошла в сад. Одну из них зовут Ольга Ивановна Гетман, не так давно с ней виделась. Она до сих пор остается преданной своей профессии и практически не изменилась. Я очень любила ходить в детский сад, приходила первая, уходила последняя. Будучи воспитателем, я понимаю, что дети помнят все, что происходит в их жизни. Наша работа очень ответственна!



СОВЕРШЕНСТВО

МАРИНА АМЕЛИНА, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 13:

— Я работаю воспитателем в детском саду № 13 Курортного района на протяжении 26 лет. С самого детства я любила проводить время и играть с детьми младше себя, помогать, обучать, быть другом и неким наставником. Если ко мне обращались за советом или помощью, я подходила максимально ответственно, старалась сделать все, что было в моих силах.

Но чтобы быть наставником, прежде всего нужно относиться к людям с любовью и терпимостью, понимать, что мы все находимся на разном уровне развития и понимания мира, уметь смотреть на ситуацию гибко и с творческой точки зрения. Особенно с детьми! Дети — наше будущее и наша сила. Весь свет, который они от нас впитают, потом получит мир, наша планета и будущее в целом. Поэтому детям — самое лучшее. Наши воспитатели, в том числе и я, стараются прививать любовь к миру, уверенность в себе, самостоятельность, ответственность, честность и уважение.

Любовь там, где гармония, и не только с собой, но и в семье. Сбалансироваться, отдохнуть и насладиться жизнью помогает мне семья и приятный досуг. Меня очень радуют сказки и мультфильм «Мешок яблок». Радость также приносят теплые воспоминания, одно из них принадлежит моей первой воспитательнице Александре Федоровне. Помнится, она всегда была веселая, обращалась к нам с теплотой и заботой, встречала с улыбкой, а на шее у нее висели очки на веревочке. Еще она научила меня играть в шашки, что радует и по сей день.



НАТАЛЬЯ МИРОНОВА, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 17:

— Воспитателем я работаю уже 16 лет. Сейчас мое рабочее место — детский садик № 17 в Курортном районе. Я попала работать в сад, еще когда училась в университете. Общение с детьми и атмосфера детского уютного покорили мое сердце. Сегодня, будучи воспитателем, мне все очень нравится — общение с детьми и коллегами, занятия, где мы не только учим младшее поколение, но и многому учимся сами. Я сама, как их наставник, стараюсь быть заинтересованной в процессе, доброй, открытой и отзывчивой. Меня очень вдохновляют прогулки с семьей и собакой, чтение книг, поездки, путешествия. Одна из моих любимых книг — «Два капитана».

В моих воспоминаниях живут две воспитательницы — Алла Николаевна и Алевтина Федоровна. Они были очень разные — с Аллой Николаевной можно было задорно смеяться и играть в прятки, она давала нам волю для фантазий, а Алевтина Федоровна всецело контролировала наше поведение, была строгой, но справедливой, а за плохое поведение можно было даже оказаться в углу.



НАТАЛЬЯ МИТРОФАНОВА, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 24:

— Я работаю два года в детском саду № 24 Курортного района. Свою профессию выбрала еще в средней школе, на каникулах присматривала за сыном маминой подружки, мы с ним вместе играли, рисовали, читали книжки. Меня поразило то, что не только я могу рассказать что-то новое этому мальчику, но и он может рассказать или показать что-то новое для меня — например, кинетический песок, с которым мы могли играть часами. И в этот период я поняла, какую именно профессию хочу выбрать.

На мой взгляд, главными качествами, которыми должен обладать человек, решивший стать воспитателем, это доброта, эмпатия, терпение, любовь к детям, в какой-то мере и самому оставаться ребенком. Важно еще желание открывать, изучать, испытывать и пробовать что-то новое для себя.

В своих воспитанников я стараюсь вложить любовь, умение проявлять заботу и сопереживание. Учу их быть терпеливыми и никогда не сомневаться в своих силах.

В выходные люблю прогулки на свежем воздухе, занимаюсь спортом и провожу время со своей семьей и друзьями.

В детстве моими любимыми книгами были серии романов шведской писательницы Астрид Линдгрен «Эмиль из Лённеберги».

Моей любимой и лучшей воспитательницей была Людмила Николаевна, помню, что к ней не приходили, к ней бежали в сад. Она была очень доброй и веселой, всегда придумывала интересные игры и рассказывала увлекательные истории.



ЕЛЕНА ТЕРЕБОВА, ВОСПИТАТЕЛЬ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЫ, ДЕТСКИЙ САД № 19

— Я работаю в детском саду № 19 Курортного района уже 9 лет. Изначально пошла работать помощником воспитателя, чтобы быть поближе к своему ребенку. Со временем поняла, что мне нравится общаться с детьми, нравится их позитив и открытость новому. Работа в детском саду натолкнула меня на мысль получить профессиональное образование. Я поступила и закончила с отличием педагогический колледж № 1 им. Н. А. Некрасова Санкт-Петербурга.

Считаю, что для воспитателя важны такие качества, как отзывчивость, терпение, желание делиться, помогать и всецело любить детей. Но чтобы дарить детям любовь, необходимо и самой быть в ладу с миром, а для этого помогает отдых и любимый досуг. Мне доставляют удовольствие пешие прогулки, природа, рисование и чтение. Одна из моих любимых книг — «Крошка Енот», она будет полезна и взрослым, и детям, так как ее основной посыл звучит так: «Мир поворачивается к тебе так, как и ты к нему, носи добро, и оно к тебе обязательно вернется». Обычно самые важные жизненные



мудрости живут в простых на вид вещах, главное — суметь их разглядеть.

С первого воспитателя начинается активное социальное обогащение внутреннего мира и погружение в мир знаний. Зачастую первого воспитателя люди помнят образно, но ощущения и фрагментарные воспоминания могут остаться с нами на всю жизнь. Я плохо помню свою первую воспитательницу, но прекрасно запомнила замечательную и добрую нянечку Крылову Татьяну Гаптульфариповну. Она поила меня чаем перед уходом домой и всегда находила мой носовой платок, когда я его теряла и плакала. Слезы тотчас проходили, когда она подходила ко мне с найденной вещью, в те минуты я чувствовала счастье.

Опыт и профессиональное образование позволили мне основательно подойти к процессу воспитания, я стараюсь уделять внимание и проявлять любовь к каждому ребенку, в задачах придерживаться целеустремленности, быть честной и с собой, и с детьми, в меру строгой, но милосердной, уметь протянуть руку помощи, когда того требует ситуация. И конечно, простыми и понятными способами своим воспитанникам мы стараемся прививать любовь к родине, ибо здоровое дерево начинается с корней.



ют энергией и позитивом, поэтому выбор профессии для меня был очевиден. Но чтобы работать воспитателем, нужно запастись терпением, потому что для взрослого человека дети — это большой, динамичный и загадочный мир. Также человеку понадобятся отзывчивость, доброта, но и строгость, стремление к саморазвитию, любовь к детям. Чтобы

сохранять терпение и любовь, мне помогают рукоделие, садоводство и путешествия. Иногда это книги, например, одна из любимых — «Эмиль из Лённеберги». А как воспитатель я стараюсь привить детям самостоятельность, уверенность в своих силах и любознательность — все это очень важно в дальнейшей жизни.

НИНА БЕЗБОРДОВА, ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА № 26:

— Мой стаж работы воспитателем составляет 24 года. Излюбленным местом моего стабильного рабочего обитания стал детский сад № 26 в Курортном районе. В школьные годы я училась в педагогическом классе, потом закончила педагогическое училище, а с детьми мне всегда было интересно общаться, они заряжа-

